

7月10日城阳区发现1例阳性人员 病毒溯源为新冠病毒奥密克戎变异株BA.5.2.1

# 本次疫情社会面传播风险较低



**早报7月11日讯** 7月10日,城阳区在对“应检尽检”人员例行核酸检测时,发现1例阳性人员,系入境人员隔离酒店闭环管理的工作人员。7月11日,城阳区召开新闻发布会,介绍相关情况。

据城阳区委常委、区政府副区长李明钢介绍,7月10日21时许,城阳区在对“应检尽检”人员例行核酸检测时,发现1例阳性人员,系入境人员隔离酒店闭环管理的工作人员。7月11日上午,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

疫情发生后,市、区疫情处置指挥部迅速启动应急响应机制,科学精准开展医疗救治、流调溯源、核酸检测等疫情处置工作。目前,该病例在定点医院接受隔离治疗。医院按照中西医结合的治疗方案,积极开展相关救治工作,目前患者病情稳定。

疫情发生后,市区两级专业流调人员迅速赶往现场开展流调排查。截至7月11日12时,对排查出的密接和密接的密接人员均落实了管控措施。经基因测序,结果显示为新冠病毒奥密克戎变异株BA.5.2.1,与

该隔离酒店7月7日确诊的境外输入病例新冠病毒基因测序结果高度同源。

疫情发生后,城阳区迅速组织对辖区内密接、密接的密接及相关重点人员进行了核酸检测,并采集了风险点位环境样本。截至目前,核酸检测结果均为阴性。经专家组研判,本次疫情社会面传播风险较低,风险总体可控。

下一步,城阳区将认真贯彻落实党中央、国务院关于疫情防控的决策部署,按照省市工作要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚持把人民生命安全和身体健康放在首位,从严从快从细抓好疫情防控各项措施,坚决遏制疫情扩散。一是坚持“人民至上、生命至上”,全力以赴做好患者治疗工作。二是继续组织好辖区内应检尽检人员和重点区域人员的核酸检测。三是加强重点场所的闭环管理,对隔离场所、冷链企业、医疗机构等深入开展拉网式检查。

## / 权威解答 / 本次疫情为境外输入本土关联病例

发布会上,青岛市疾病预防控制中心首席专家姜法春表示,本次疫情呈现以下几个特点:一是本次疫情发现较早,疫情处置及时。该阳性病例是在对“应检尽检”的

重点人员例行核酸检测中发现的,发生疫情后,市区两级联动,立即启动应急响应,快速处置疫情。二是本次疫情发生在闭环管理人员中,病例活动轨迹有限,疫情波及范围局限。阳性病例为入境人员隔离酒店工作人员,属闭环管理人员。三是本次疫情关联境外输入病例。现场流调溯源结果显示,本次疫情为境外输入本土关联病例。本次疫情的流调溯源工作主要从现场流行病学调查、核酸检测和基因组测序等多种方法综合开展。该阳性病例的基因测序结果为奥密克戎变异株BA.5.2.1,与7月7日境外输入病例基因测序结果高度同源,结合流行病学调查,提示为境外输入本土关联病例。具体感染方式,进一步的流调工作正在进行中。

奥密克戎变异株具有传染性更强、隐匿性更强、传播速度更快等特点,更容易造成更广的传播,防控的压力和难度增大。从国内目前已发生的几轮奥密克戎本土聚集性疫情情况看,奥密克戎的感染者症状相对较轻,但传播快、传染力强。因此,我们也再次提醒广大市民朋友们,要继续戴口罩,勤洗手,常通风,少聚集,不扎堆,时刻保持个人防护意识,保持安全社交距离。积极参加核酸筛查,遵守采样检测点现场秩序。如出现发热、咳嗽、乏力等症状,佩戴好一次性医用外科口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中应避免乘坐公共交通工具。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## 萌娃被困卫生间 消防队员巧施救

**黄岛消防救援人员利用一根筷子打开门**

**早报7月11日讯** “妈妈!妈妈!我在这儿!打不开了!”一名不足三岁的孩子被困在卫生间里出不来,大哭不止,情况十分紧急。接到群众求助后,黄岛区消防救援大队铁山路消防救援站紧急出动。救援人员来到现场后发现,如果强行破拆动静大,可能导致孩子发生危险。最后,机智的消防救援人员用一根筷子将卡死的门打开,成功将孩子救出。这是7月11日早上7时47分,发生在西海岸新区隐珠街道锦绣城郎园社区的惊险一幕。

“孩子趁我们不注意的时候,自己跑进了卫生间。在里面玩闹的时候,打开了洗手池橱柜,橱柜卡住了门。”消防救援人员赶到现场后与孩子家长交流后得知。

孩子母亲告知消防救援人员,“可以将门破拆,这样就能创造空间。”但救援人员认为,由于卫生间内空间狭小,强行破拆时,使用电锯所产生的火花有伤害到孩子的风险。

经过短暂的战术制定,为避免发生意外,同时不给市民造成太大的经济损失,救援人员决定尽量不破门,用手锯将卡住卫生间门的橱柜门锯开。消防救援人员先用撬棍将门撬开了一条缝隙,通过缝隙观察屋内的状况并确认孩子的位置。此时消防救援人员发现橱柜门距离门缝较近,勉强可以触碰到,消防救援人员灵机一动,向孩子的家长要来一根不锈钢筷子,将筷子深入门缝并拨动卡住卫生间门的橱柜门。经过多次尝试,消防救援人员成功用筷子将橱柜门顶到了一边,打开了卫生间的门,将孩子救出,整个救援过程只用了5分钟。

事后,孩子妈妈接受记者采访时说,她发自内心地感激消防救援人员及时赶到,因为孩子多关在屋里一分钟,真不知会出现什么情况!“当时我脑海里都是报纸、电视报道里的小孩反锁在屋内出事的画面,内心十分煎熬。庆幸孩子没有受到伤害,否自我无法和家人交代。”

消防救援人员表示,这件事情应该引起所有家长的警醒,尤其是年龄偏小的小孩,没有自我保护的安全意识,家长一定要看护好孩子,谨防危险发生。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员高德喆)

## 绿城物业16部电梯“带病”运行,罚20万! 我市公布2022民生领域案件查办“铁拳”行动第二批典型案例

**早报7月11日讯** 7月11日,记者从青岛市市场监督管理局获悉,为切实维护人民群众的合法权益,全市各级市场监管部门以开展民生领域案件查办“铁拳”行动为抓手,聚焦群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题,重拳出击,严惩重处,强化曝光,有效震慑了违法犯罪行为。现公布2022民生领域案件查办“铁拳”行动第二批部分典型案例。

### 案例一 电梯“带病”运行 绿城物业被罚20万

今年1月29日,青岛市特检院对市北区金隅和府小区使用的电梯实施年度定期检验,检出不合格电梯16台。市北区市场监管局依据青岛市特检院出具的《重大问题告知单》,对电梯管理人绿城物业服务集团有限公司青岛分公司下达了《特种设备安全监察指令书》,责令其立即进行整改,停止使用检验不合格的电梯。至2月22日电梯复检合格,在此25天期间内,当事人未停止使用检验不合格的16台电梯,导致“带病”的电梯违法运行。市北区市场监管局依据《特种设备安全法》第八十四条的规定,对当事人作出罚款200000元的行政处罚。

### 案例二 贴上不干胶贴 摆身变“青岛啤酒”

西海岸新区市场监管局执法人员检查时发现,黄岛区沁如也啤酒超市门头字号使用“青一原浆啤酒”字样,自2020年6月起购进假冒青岛啤酒一厂的“青岛原浆”啤酒,进行整桶或散装销售。当事人在淘宝网上订制“青一

原浆”“青岛原浆专卖、青岛啤酒礼品酒专供”等字样的不干胶贴,贴在对外销售的啤酒桶和塑料瓶外表面,并在啤酒售酒机上贴有“青岛啤酒”商标标识。2022年6月,西海岸新区市场监管局依据《商标法》第六十条的规定,责令当事人立即停止侵犯注册商标专用权行为,没收违法所得18460元,罚款49700元。

### 案例三

#### 青岛雪源通生物未经同意针对性推送违法广告

莱西市市场监管局根据举报线索对青岛雪源通生物工程有限公司检查时发现,当事人购买微信公众号“客户追踪神器”服务,追踪收集意向客户的微信名称、头像、浏览文章数量及次数,了解客户意向程度。收集信息前未经客户同意,也未向客户明示收集、使用信息的目的、方式和范围,对有意向的客户有针对性地推送违法广告。自2021年10月起,当事人陆续发布包含涉及疾病预防、治疗功能的食品和保健食品广告及贬低其他商品广告37条。当事人的行为违反了《消费者权益保护法》和《广告法》的相关规定,2022年5月,莱西市市场监管局责令当事人在相应范围内消除影响,并处罚款25196元。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶)



扫码查看“铁拳”行动  
第二批典型案例

## 出租车路口趴窝 司机乘客齐出手

**早报7月11日讯** 7月10日中午,在重庆南路与人民路路口,一辆出租车因离合器损坏停在了路中央,妨碍了后面车辆通行。此时,761路公交车驾驶员许瑞汀驾车经过,许瑞汀打开车窗,询问出租车司机车辆能否启动,在得到否定答案后,他告知车上乘客,下车主动帮助出租车司机先将车移动到安全地带。“让我没想到的是,公交车上也下来了两位乘客,主动和我一起推车。”许瑞汀说,将车向前推动约10米后,后面车辆能正常通过,许瑞汀和乘客回到车中。记者了解到,自2017年进入青岛公交集团以来,许瑞汀安全行驶里程达14万公里。此外,生活中他还是个热心肠,救人事迹曾被央视报道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

<b>天天分类</b>		分类信息 商机无限 免费上门 方便快捷
81119000 13210018806		
办理各类证件挂失、企业注销、通知等公告		
<b>星级蚂蚁</b>		搬家
搬厂搬企 钢琴专搬 空调家具拆装		搬厂搬企 钢琴专搬 空调家具拆装
86965000 85965255		18663973386
星级服务	长短途运输专线 13335079578	二手车
工商注册		高价收购二手车
•		82888008